



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№86 (24878)

Вторник, 17 июля 2018 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

А. МАТОВНИКОВ: КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ – ТУРИСТИЧЕСКАЯ ЖЕМЧУЖИНА СЕВЕРНОГО КАВКАЗА. ПОЛПРЕД ПРЕЗИДЕНТА РФ В СКФО ОБСУДИЛ С РУКОВОДСТВОМ РЕСПУБЛИКИ ВОПРОСЫ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ И ОБЕСПЕЧЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ



Полномочный представитель Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе Александр Матовников посетил Кабардино-Балкарскую Республику.

В ходе двусторонней встречи с Главой КБР Юрием Коковым обсуждено состояние социально-экономического развития, общественной безопасности в регионе, а также преодоление последствий чрезвычайной ситуации в ряде районов республики, вызванных паводком и неблагоприятными погодными условиями.

Обозначив тематику совещания с руководством КБР, депутатами Парламента, представителями органов власти, Александр Матовников подчеркнул, что его задача – определить наиболее эффективные пути в деле достижения целей, поставленных Президентом Российской Федерации в Послании Федеральному Собранию.

«В этой связи особое внимание обращено на необходимость безуслов-

ного выполнения положений майского Указа Президента РФ «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», – подчеркнул представитель Президента России в округе.

Как доложил на совещании Председатель Правительства КБР Алий Мусуков, за последние четыре года в республике обеспечена положительная динамика по ключевым макроэкономическим показателям, валовой региональный продукт вырос почти на 30 млрд. рублей, или на 26,8%. Вклад в обеспечение его устойчивого роста оказывают промышленный комплекс, сельское хозяйство, строительство, малый и средний бизнес, рост инвестиционной привлекательности республики.

В период с 2014 по 2017 год в промышленном комплексе республики реализовано более десятка инвестиционных проектов на общую сумму 4581 млн. рублей, создано и модернизировано свыше 1200 высокопроизводительных рабочих мест. Объем продукции сельского хозяйства возрос на 13%, строительных работ – на 58,9%. Туристический поток за указанный период также вырос и в 2017 году составил 457 тыс. человек. Положительная динамика показателей, характеризующих развитие отраслей экономики, сохранится и в 2018 году.

В сфере промышленности реализуются свыше десяти крупных инвестиционных проектов, среди которых два ключевых не только для экономики КБР, но и округа и всей страны – создание промышленного комплекса «Этана» и освоение добычи вольфрам-молибденовых руд Тырнеаузского месторождения.

Александр Матовников констатирует, что экономика и социальная сфера



в Кабардино-Балкарии развиваются последовательно и уверенными темпами. Вместе с тем он отметил, что необходимо уделить больше внимания предупреждению чрезвычайных ситуаций, что важно и для развития туристического кластера, и для возрождающегося горнорудного производства в Тырнеаузе, и для аграрного сектора.

Полномочный представитель главы государства в СКФО выразил готовность оказывать помощь и поддержку региональным органам власти, координировать деятельность федеральных ведомств в этом и других вопросах.

Глава КБР поблагодарил полпреда за глубокое понимание специфики региона, выразил уверенность в том, что задачи, сформулированные Президентом России в майских указах, будут реализованы в полном объеме.

В этот же день Александр Матовников провел совещание с руководителями региональных и федеральных силовых структур в закрытом для прессы режиме.



В беседе с религиозными лидерами республики полномочный представитель Президента России поблагодарил их за прилагаемые усилия, направленные на духовное возрождение в обществе, за проповедь истинных ценностей традиционных для России религий.

Он отметил, что после сокрушительного поражения в Сирии международный терроризм пытается переместиться в другие регионы.

«Всему этому мы обязаны противопоставить совместную работу, цель которой – укрепление российской государственности на Северном Кавказе, сохранение гражданского мира и согласия на благо всех живущих здесь», – подчеркнул Александр Матовников.

Была затронута тема развития теологического образования священнослужителей.

«Не секрет, что далеко не во всех духовных школах за рубежом учат истинному исламу. Именно через них порой пытаются внести смуту в ряды исламского духовенства, насажая сомнительные ценности и лжеучения», – заметил полномочный представитель



главы государства в округе. Также он сообщил, что в ближайшее время при содействии аппарата полпреда будет создана специальная структура, цель которой – гармонизация межконфессиональных и межконфессиональных отношений.

После известных событий 2005 года, сказал Коков, республика столкнулась с непростым периодом своей истории. Сегодня ситуация кардинально другая, но это не даёт нам права успокаиваться. Духовенством республики, органами власти совместно с правоохранительными органами и институтами гражданского общества много делается для стабилизации обстановки, создания атмосферы принятия любых проявлений радикализма. Сегодня люди могут спокойно жить, учиться и работать. Усилия в этом направлении будем и дальше наращивать.

Затем Александр Матовников посетил Республиканскую соборную мечеть и Собор Марии Магдалины в Нальчике.

В завершение рабочей поездки полномочный представитель Президента страны в СКФО Александр Матовников побывал в детской академии творче-

ства «Солнечный город» – крупнейшем образовательном учреждении на Северном Кавказе, в структуре которого функционируют лицей для одаренных детей интернатного типа на 200 человек и центр дополнительного образования с охватом более 5000 учащихся в возрасте от 5 до 18 лет.

В учреждении реализуются три лицензий общеобразовательных профилей и более 70 программ дополнительного образования художественно-эстетической, научно-технической, социально-педагогической, спортивной, естественно-научной направленности.

Отвечая на просьбу журналистов оценить принимаемые в Кабардино-Балкарии меры по обеспечению безопасности населения, снижению уровня террористических угроз, Александр Матовников отметил, что напряженность криминальной ситуации на Кавказе в целом и в республике сегодня ниже среднероссийской.

«За последние годы правоохранительными органами проделана огромная работа. В данное время основные усилия и в Кабардино-Балкарии, и в других регионах округа предпринимается в том, чтобы бороться с экстремистскими проявлениями. Причём не только силовыми методами. В этом участвуют образовательные учреждения, общественные, религиозные организации – на встрече с духовными лидерами сегодня мы об этом говорили», – заявил Александр Матовников.

В качестве доказательства стабилизации обстановки представитель Президента привёл цифры, характеризующие динамику туристического потока в регион, – за последние четыре года он вырос почти в два раза – и назвал Кабардино-Балкарию туристической жемчужиной СКФО.

Глава Кабардино-Балкарии Юрий Коков, отвечая на вопрос о мерах по преодолению последствий паводка, сообщил, что в республике готовятся предложения по формированию федеральной целевой программы.

Евгений Матовников, представитель Президента, имея в виду, что легче предупредить, чем бороться с последствиями природных катаклизмов. Я очень рассчитываю, что это позволит минимизировать все риски и сохранить жизнь людей», – поделился с журналистами Глава региона.

Пресс-служба Аппарата полномочного представителя Президента РФ в СКФО,

пресс-служба Главы и Правительства КБР.

Фото Евгения Каюдина



ПАСТБИЩНЫЙ СЕЗОН-2018

Приоритетом остаётся вовлечение в экономический оборот потенциала горных пастбищ

Министерство сельского хозяйства Кабардино-Балкарии за последний месяц провело два выездных совещания на высокогорных отгонных пастбищах, где в настоящее время несут вахту хозяйствующие субъекты отрасли животноводства различных форм собственности.

В этих мероприятиях приняли участие первые лица регионального Минсельхоза, представители Министерства земельных и имущественных отношений, Управления ветеринарии КБР, ФКУ «Отгонные пастбища КБР», Кабардино-Балкарского научно-исследовательского института сельского хозяйства, Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета им. В. М. Кокова, члены общественного совета при МХК КБР, руководители районных управлений сельского хозяйства, главы фермерских хозяйств и журналисты. Формат этих встреч с животноводками был определен по принципу «вопрос – ответ».

Ключевой темой повестки дня стал вопрос о вовлечении в экономический оборот всего потенциала альпийского высокогорья.

У арендаторов, работающих в эти летние месяцы в условиях альпийского высокогорья, было много вопросов, связанных с арендной формой землепользования.

В пояснении к вопросу фермеров сельского поселения Каменномостского Зольского района о проблемах, возникающих с выделением земельных участков, в частности, было отмечено, что в соответствии с Законом Кабардино-Балкарской Республики «О порядке определения территорий и использования земель в целях отгонного животноводства», принятым Парламентом КБР 28 июня 2011 года, общая площадь земель отгонных пастбищ Кабардино-Балкарии составляет 212 тысяч 800 гектаров.

(Окончание на 2-й с.)
Фото Бориса Бербекова



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

О выплатах за счёт средств пенсионных накоплений

Главный специалист отдела персонализированного учёта и взаимодействия со страхователями управления ПФР в Терском районе Ратмир Богатырёв провёл консультативную встречу с трудовым коллективом управления сельского хозяйства администрации г. Терек. Встреча была посвящена разъяснению прав граждан по установлению различного рода выплат средств пенсионных накоплений.

Пенсионные накопления имеются у работающих граждан 1967 года рождения и моложе. Накопления могут иметь мужчины 1959-1966 годов рождения и женщины 1957-1966 годов рождения, за которых с 2002 по 2004 год работодатели уплачивали страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии по тарифу 2%. Кроме того, они имеются у участников программы государственного софинансирования.

Для получения выплат должны совпасть два фактора: человек должен быть уже пенсионером по старости (в том числе досрочное пенсионное обеспечение по старости) и иметь средства пенсионных накоплений.

Законом предусмотрено три вида выплат: а) единовременная выплата устанавливается тем, у кого размер накопительной части менее 5% от размера страховой и накопительной пенсий; б) срочная выплата, при которой накопления выплачиваются в течение 10-летнего срока, возможна только для участников программы государственного софинансирования

пенсий, добровольно делавших дополнительные взносы, и владельцы сертификата на материнский капитал, направивших его средства на формирование будущей пенсии. Продолжительность такой выплаты определяется сам человек, но она не может быть менее 10 лет; в) накопительная часть страховой пенсии по старости является составной частью страховой пенсии и выплачивается тем пенсионерам, у которых накопления в расчёте на месяц превышают 5% от размера страховой и накопительной пенсий.

Накопительная часть пенсии всегда назначается с условием её получения пожизненно. С 1 января 2015 г. накопительная пенсия стала самостоятельным видом пенсии в системе обязательного пенсионного страхования, установление выплаты которой регулируется отдельным федеральным законом, в частности, федеральным законом №424 от 28.12.2013 г.

Подготовил Владимир АНДРЕЕВ

ПОГОДА НА СРЕДУ, 18 ИЮЛЯ
Днём: + 24... + 26. Ночью: + 19.
Облачно, с прояснениями

НА ЧЕТВЕРГ, 19 ИЮЛЯ
Днём: + 24... + 26. Ночью: + 16... + 17.
Небольшой дождь

ПАСТЫЩИНЫЙ СЕЗОН-2018

Окончание. Начало на 1-й с. Земли отгонного животноводства являются общенародным достоянием, находится в государственной собственности Кабардино-Балкарской Республики и не подлежат приватизации. Форма пользования землями отгонного животноводства, как установлено законом, - исключительно на праве аренды.

Также было обращено внимание на то, что арендаторы земельных участков из земель отгонного животноводства независимо от организационно-правовой формы обязаны использовать предоставленные в аренду земельные участки в строгом соответствии с целевым назначением и разрешенным использованием способами, которые не должны причинить вред земле как природному объекту, в том числе привести к деградации, загрязнению, захлещанию, овражению, порче, уничтожению плодородного слоя почвы и иным негативным (вредным) воздействиям хозяйственной деятельности.

Фермеры-арендаторы, которые содержат свой скот в урочищах Аурсутен и Хаймаши, озвучили проблему

Приоритетом остаётся вовлечение В экономический оборот потенциала горных пастбищ



возможность воспользоваться поддержкой со стороны государства в виде грантов, которые можно направить на развитие материально-технической базы своего кооператива. Аналогичная программа по грантовой поддержке потребительских кооперативов в республике реализуется с 2016 года, может поучаствовать в конкурсной отборе. Консультационную, методическую и иную необходимую помощь в подготовке пакета документов мы можем оказать через специалистов нашего министерства.

Другая актуальная проблема, которая стала темой

дискуссии, - соблюдение экологического баланса со стороны землевладельцев на высокогорных пастбищах, в том числе очистка арендуемых участков от сорной растительности и вредителей. По словам заместителя министра сельского хозяйства Кабардино-Балкарии Махрилы Шетава, ответственность за соблюдение требований экологической безопасности арендателями сельхозтоваропроизводителями земельных участков должна быть возложена на арендаторов этих территорий.

Типовой договор предусматривает ответственность арендаторов за эффективное использование арендуемых земельных участков на территории горных пастбищ, - констатировал М. Шетава. - Соблюдение экологического баланса должно быть прямой обязанностью того хозяйствующего субъекта, подписавшего этот договор аренды. Насколько я понимаю, в условиях договора аренды прописано, что одна из причин досрочного его прекращения - неэффективное использование арендуемого участка арендатором, в том числе несоблюдение требований экологической безопасности.

Представители министерства земельных и имущественных отношений дали четкие разъяснения по вопросам срока аренды и сооружения на арендуемых участках временных капитальных строений в виде домов для животноводов, навозов для содержания скота, а также объектов временных чехов для оборудования технологического механического дойки.

Специалисты управления ветеринарии рассказали подробно о внедрении электронной сертификации через систему «Меркурий».

Как было озвучено, на сегодняшний день Россельхознадзора, в республике доступ к системе «Меркурий» получили чуть более 700 хозяйствующих субъектов, тогда как таковых в Кабардино-Балкарии 11936.

Управление ветеринарии КБР и Центр ветеринарной медицины проводят консультации и обучение хозяйствующих субъектов по этому вопросу на бесплатной основе. Инициаторы выездного совещания выразили благодарность Шетава и отметили, что это направление работы является приоритетным для Кабардино-Балкарии в сфере производства мяса и молока.

Борис БЕРБЕКОВ. Фото автора

Разобраться в налоговых уведомлениях поможет промоматрица на сайте ФНС России

В КБР НАЧАЛАСЬ КАМПАНИЯ ПО МАССОВОЙ РАСЫЛКЕ НАЛОГОВЫХ УВЕДОМЛЕНИЙ НА ПЛАТУ ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАЛОГОВ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ ЗА 2017 ГОД. УВЕДОМЛЕНИЯ НАПРАВЛЕНЫ ВЛАДЕЛЬЦАМ НАЛОГООБЛАГАЕМОГО ИМУЩЕСТВА: ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ, ОБЪЕКТОВ НЕДВИЖИМОСТИ, ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ. СРОК УПЛАТЫ ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАЛОГОВ - НЕ ПОЗДНЕЕ 3 ДЕКЯБРЯ.

Обращаем внимание, что пользователи онлайн-сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» получают уведомления в электронной форме в «Личном кабинете», на бумаге уведомления им не дублируются. В случае необходимости получения уведомления в бумажном виде налогоплательщику необходимо сообщить об этом в налоговую инспекцию (сообщить можно и через «Личный кабинет»).

В налоговые уведомления за июль 2018 года добавлены еще один налог - на доходы физических лиц, исчисленный, но не удержанный налоговыми агентами. Ранее такая категория налогоплательщиков была обязана подавать декларацию по форме 3-НДФЛ и уплачивать налог не позднее 15 июля. Теперь, если налоговый агент (организация или индивидуальный предприниматель) сообщил о невозможности удержать налог, представив в инспекцию сведения по форме 2-НДФЛ на конкретного физического лица, НДФЛ для оплаты рассчитывают налоговые органы и указывают его в налоговом уведомлении. Для простоты и оперативности на сайте ФНС России создана новая промоматрица «Налоговые уведомления 2018». Помимо этого, посредством промоматрицы реализована возможность обратиться в налоговые органы за разъяснениями по всем вопросам, касающимся налоговых уведомлений.

Управление ФНС России по КБР

ЭКО ВОЙНЫ



Коческов Абдул-Галим Батырбекович, гвардии рядовой (1910 - 06.11.1943)

Мы тоже приняли участие в работе по розыску наследников героев и установили, что Яков Петрович Коческов и Абдул-Галим Батырбекович Коческов - один и то же лицо. Писарь части в донесении о безвозвратных потерях по 32-й гвардейской стрелковой дивизии от 9 декабря 1943 года ошибочно написал имя и отчество А.Б. Коческов вместо Якова Петровича. В списке безвозвратных потерь сержанта и рядового состава за А.Б. Коческовым идет гвардии сержант Яков Петрович Костюк.

В годы войны предки сражались с врагом - 29 воевал из этого рода, призванный в армию из Баксанского района, не вернулся с поля сражений. Среди отважных защитников Родины был и Абдул-Галим Коческов. Он родился в 1910 году в селе Ина Абизовна Нальчикского

ПОГИБ В БОЮ ЗА КРЫМ

В ФЕВРАЛЕ НАМ СТАЛО ИЗВЕСТНО, ЧТО КРЫМСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ОБЩЕРОССИЙСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВETERANОВ «РОССИЙСКИЙ СОЮЗ ВETERANОВ» В РАМКАХ ПРОЕКТА «СТУДЕНТЫ-ВОЛОНТЕРЫ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ УВЕКОВОЧИВАЮТ ПАМЯТЬ ПАВШИХ ЗАЩИТНИКОВ ОТЕЧЕСТВА» РАЗЫСКИВАЕТ РОДСТВЕННИКОВ ВОИНОВ, ПОГИБШИХ В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ НА ТЕРРИТОРИИ КРЫМА. В СПИСКЕ УРОЖЕНЦЕВ БАКСАНСКОГО РАЙОНА КБАССР, ЗАХОРОНЕННЫХ КАК «НЕИЗВЕСТНЫЕ СОЛДАТЫ» НА ТЕРРИТОРИИ ЛЕНИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ КРЫМ, ЗНАЧАТСЯ КОЧЕСКОВ ЯКОВ ПЕТРОВИЧ - тв. рядовой, 1913 - 06.11.1943, МЕСТО ЗАХОРОНЕНИЯ - с. Юркнуо, Коческов Абдулгалим Батырбекович - рядовой, 1921 - 06.11.1943, МЕСТО ЗАХОРОНЕНИЯ - с. Юркнуо.

округа Терской области (ныне Верхний Куржукчи Баксанского района). В 1936 по 1938 гг. служил в 3-м кавалерийском полку (г. Георгиевск). После службы вернулся в родное село и работал учителем в колхозе. А. Коческов был призван в ряды Красной Армии Кубинским РВК КБАССР в 1942 году.

Согласно донесению о безвозвратных потерях по 32-й гвардейской стрелковой дивизии от 9 декабря 1943 года стрелок 32-го гвардейского стрелкового полка 32-й гвардейской Краснозаямной Таманской стрелковой дивизии гвардии рядовой Коческов Яков Петрович погиб в бою 6 ноября 1943 года. Первичное место захоронения - Крымская АССР, Керченский полуостров, х. Юраков Курт. Командир части и начальник штаба в. гвардии капитан Яков Петрович А.Б. Коческов Сурат Дзугоевич направил извещение в село Сармаков Нагорного района.

В нем было написано (орфография и стилистика сохранены): «Ваш муж гвардии рядовой стрелок в/ч 17366 Коческов Галим Батырбекович уроженец г. Нальчик находится на фронте был убит 06.11.1943 г. и похоронен. Среди отважных защитников Родины был и Абдул-Галим Коческов. Он родился в 1910 году в селе Ина Абизовна Нальчикского

района следует увековечить как гвардии рядового Коческов Абдул-Галим Батырбекович (1910 - 06.11.1943). Имя Абдул-Галима Коческова увековечено на обелиске в В. Куржукчи. В Книгу памяти КБР (издание 2015 г., том 2, стр. 157-158) сведения внесены так: Коческов Яков Петрович, 1921 г.р., русский, г. Баксан. Призван в Советскую Армию в 1940 г. Баксанским РВК. Рядовой. Погиб в 1944 г. Похоронен в с. В. Куржукчи. Призван в Советскую Армию в 1942 г. Кубинским РВК. Рядовой. Погиб 06.11.1943 г. Похоронен - Крым, с. Юркнуо.

Сведения в отношении А.Б. Коческова следует изменить так: Коческов Абдул-Галим Батырбекович, 1910 г.р., кабардинец, с. В. Куржукчи. Призван в Советскую Армию в 1942 г. Кубинским РВК. Гвардии рядовой. Погиб 06.11.1943 г. Похоронен - Республика Крым, Ленинский р.н. с. Юркнуо.

Дочь Абдул-Галима Коческова мы нашли в Нальчике, в этом помог нам Гали Данилович Беков. В перечне управлений, соединений и частей, принимавших участие в обороне Кавказа, 32-я гвардейская стрелковая дивизия, в которой воевал Абдул-Галим Коческов, значится, и он подлежал награждению медалью «За оборону Кавказа». Никому из родственников награда не была передана.

От имени дочери фронтовика Нины Коческовой мы подготовили документы в Главное управление кадров МО РФ с просьбой рассмотреть вопрос о передаче ей удостоверения к медали «За оборону Кавказа» А.Г. Коческова. Сведения о награждении вашего отца Коческова Абдул-Галима Батырбековича Коческова подлинно удостоверения к названной медали будут организована в установленном порядке.

Сведения о награждении вашего отца какими-либо другими государственными наградами СССР в Центральном архиве Минобороны России не обнаружены. Спустя более 74 лет после выхода указа о награждении Нине Коческовой передадут удостоверение к медали «За оборону Кавказа» гвардии рядового Абдул-Галима Батырбековича Коческова подлинно удостоверения Президентом Российской Федерации.

Ахмед и Диана НАХУШЕВЫ

ЛЕТО-2018

БЕЗПАСНЫЙ ОТДЫХ

ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА УПРАВЛЕНИЯ НАДЗОРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ ГУ МЧС РОССИИ ПО КБР АНДРО ШОТГЕНОВ, ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА ПРОСВЕЩЕНИЯ, НАУКИ И ДЕЛА МОЛОДЕЖИ КБР ИРИНА ШОНТУГОВА, ГЛАВНЫЙ СПЕЦИАЛИСТ-ЭКСПЕРТ ОТДЕЛА САНИТАРНОГО НАДЗОРА УПРАВЛЕНИЯ РОСПОТРЕБНАЗОРА ПО КБР ВАЛЕРИЙ ХАМУКОВ РАССКАЗАЛИ НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ В ГТРК «КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ» ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ЛЕТНЕГО ОТДЫХА ДЕТЕЙ.

В Кабардино-Балкарии, как сообщила И. Шонтугова, действует 24 лагеря дневного пребывания детей в городах и районах республики. Они примут за лето 1251 ребенка. С детьми работают подготовленные педагоги, используются современные методики повышения качества образования, проводятся конкурсы, развлекательные мероприятия. За особые достижения на отдых в «Артек» и «Спутник» 13 школьников из КБР. При подготовке и во время проведения летней оздоровительной кампании не выявлено существенных нарушений действующих требований к качеству образования, проводятся проверки, по результатам которых вынесены постановления о наложении штрафов в 151 тыс. рублей. Наиболее распространены нарушения - в ведении медицинской документации и оформлении документов пищеблока. По соблюдению условий хранения продуктов замечаний не было. Обнаружены образцы проготовов блюд, питьевой воды и воды из бассейна,



отклонений от нормативов по результатам анализов не выявлено. Уже отдохнули 3856 детей, у 32,8% из них отмечены выраженный оздоровительный эффект, отсутствуют на отдых у 0,6%.

В связи с жаркой погодой запрещены походы и мероприятия на незащищенных от солнца площадках. Особое внимание уделяется контролю питьевого режима. Дети могут обратиться по телефону на горячую линию в Управление Роспотребнадзора по КБР: 8(8662) 42-15-57, 8(8662) 42-30-31. Наталья БЕЛЫХ

СОЦИУМ

Заявление о финансировании нужно подать до 1 августа

РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ Фонда социального страхования РФ по КБР НАПОМИНАЕТ, ЧТО 1 АВГУСТА ИСТЕКАЕТ СРОК ПОДАЧИ ЗАЯВЛЕНИЙ НА ФИНАНСОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРЕДУПРЕДИТЕЛЬНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ ПО СОКРАЩЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ТРАВМАТИЗМА И ПРО-ЗАБОЛЕВАНИЙ.

Страхователь может получить до 20% от страховых взносов на финансирование профилактики производственного травматизма. За разрешением на использование средств следует обратиться в региональное отделение Фонда социального страхования РФ по КБР с заявлением о финансовом обеспечении предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний до 1 августа. К заявлению необходимо приложить план предупредительных мер с указанием суммы финансирования и копии плана мероприятий по улучшению условий труда в организации. Обязательные условия предоставления финансирования - отсутствие недоимки по уплате страховых взносов и достоверность представленной информации.

С полным перечнем документов можно ознакомиться на сайте регионального отделения Фонда социального страхования РФ по КБР http://rfd.fss.ru в разделе «Финансовое обеспечение предупредительных мер». Вся необходимая информация вам могут предоставить в отделении фонда по адресу: г. Нальчик, ул. Инессы Арманд, 5, тел.: 8(8662) 48-00-22, 48-00-79. Подать заявление можно в электронном виде через единый портал государственных услуг www.gosuslugi.ru. Пресс-служба Фонда социального страхования РФ по КБР

содержания внутридомового и внутриквартирного газового оборудования (ВДО/ВКГО). В частности: - заключение от заключения договора о техническом обслуживании и ремонте ВДО/ВКГО, - отказ в допуске представителя специализированной организации для выполнения работ по техническому обслуживанию и ремонту ВДО/ВКГО, - заключение об обязательной замене или обязательном диагностировании оборудования в составе ВДО/ВКГО влечёт наложение штрафа на граждан в размере 1-2 тыс. рублей, должностных лиц - 5-20 тыс. рублей, юридических лиц - 40-100 тыс. рублей.

Если перечисленные действия привели к аварии или возникновению угрозы жизни и здоровью человека, должностных лиц - 50-100 тыс. рублей, юридических лиц - 100-400 тыс. руб. Повторное правонарушение влечёт наложение штрафа на граждан в размере 2-5 тыс. рублей, должностных лиц - 10-40 тыс. рублей или дисквалификацию на 1-3 года, юридических лиц - 80-200 тыс. рублей или приостановление деятельности на срок до 90 суток.

Пресс-служба АО «Газпром газораспределение Нальчик»

Вернуть деньги за страховку

ПОЛИС ДОБРОВОЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ МОЖЕТ СОСЛУЖИТЬ ХОРОШУЮ СЛУЖБУ ЕГО ВЛАДЕЛЬЦУ. СТРАХОВА НЕ ГАРАНТИРУЕТ ТОГО, ЧТО НЕПРИЯТНОЕ НЕ СЛУЧИТСЯ, НО ПОЗВОЛИТ МИНИМИЗИРОВАТЬ РИСК И СНИЗИТЬ ПОТЕРИ. НАПРИМЕР, ПОЛИС ДОБРОВОЛЬНОГО МЕДИЦИНСКОГО СТРАХОВАНИЯ (ДМС) В СЛУЧАЕ БОЛЕЗНИ ИЗВЕСТИТ ОБ ЛИШНИХ ТРАТ НА ВРАЧЕЙ, АНАЛИЗЫ И ЛЕЧЕНИЕ. КАССО ПОЗВОЛИТ НЕ ТАК СИЛЬНО ПЕРЕЖИВАТЬ ЗА СТАВЛЕННУЮ ВО ДВОРЕ МНОГОЭТАЖНИК НОВУЮ МАШИНУ. А ЗАПОЛНЕННАЯ СОСЕДИМ КВАРТИРА - ПОВОД НЕ ДЛЯ БЕСПОКОЯ, А ДЛЯ ПЛАНИРОВАНИЯ НОВОГО РЕМОНТА - РАСХОДЫ ПРИ НАЛИЧИИ СООТВЕТСТВУЮЩЕГО ПОЛИСА ОПЛАТИТ СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ.

Обязательных видов страхования в России не так много: медицинское (ОМС), пенсионное, ОСАГО, страхование ответственности для бизнеса, а также для нескольких групп профессионалов (например, нотариусов, депозитариев, кадастровых инженеров, оценщиков, арбитражных управляющих или таможенных представителей). Все остальные виды страхования - добровольные и должны заключаться по желанию человека. Воспользоваться своим законным правом отказаться от купленного полиса добровольного страхования может каждый, что и гарантирует страховка ему не нужна. Это право обеспечивается Банком России как регулятором в том числе страхового рынка. С 1 июня 2016 года введен период охлаждения - а с 1 января 2018 года его продолжительность составляет минимум 14 календарных дней. Одной из главных причин введения «периода охлаждения» было большинство жалоб граждан в Банк России на навязывание страховых полисов к ОСАГО.

В «период охлаждения» вы вправе отказаться от ненужной или навязанной страховки и вернуть деньги (полностью или большую их часть) в течение 14 дней с момента подписания страховки. Страховщики обязаны прописывать в правилах страхования, самом договоре или дополнительном соглашении к нему. Формулировка «клиент вправе отказаться от полиса в течение 14 дней со дня подписания договора страхования» означает, что страховая компания может продлить этот срок по своему усмотрению, но не сократить. Полная стоимость страховки возвращается, если договор страхования еще не вступил в силу. Если страховка уже начала действовать, а страховой случай еще не наступил, вы получите назад почти все уплаченные вами деньги - за вычетом части страховой премии - пропорциональной количеству дней, которые прошли с начала действия договора. Если страховка уже действует и страховой случай наступил, вернуть полис не сможете, зато получите причитающуюся по нему выплату. Воспользоваться «периодом охлаждения» и вернуть свои деньги можно, если вы заключили договор как физическое лицо (не как организация) и купили полис добровольного страхования (а не обязательного, как, например, ОСАГО). Для возврата денег необходимо подать письменное заявление об отказе от полиса в свою страховую компанию - лично в офисе или по почте. Вместе с заявлением нужно представить паспорт или иной документ, удостоверяющий личность. Деньги вам обязаны вернуть в течение десяти рабочих дней со дня получения письменного заявления и пакета необходимых документов. Если страховая компания нарушила ваши права, обращайтесь с жалобой в Банк России. Сделать это можно в разделе «Интернет-приемная» на сайте www.cbr.ru; письменно в Отделении НК Кабардино-Балкарская Республика по адресу: 360000, г. Нальчик, ул. Голово, 2, телефон 48-22-03; письменно в Управление Роспотребнадзора по КБР, 360000, г. Нальчик, ул. Голово, 2, а также в Южном федеральном округе по адресу: 344006, г. Ростов-на-Дону, пр. Соколова, 22-а, или по электронной почте fns@cbr.ru. Юлия СЛАВИНА

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

В ПОДДЕРЖКУ МАДИНЫ КАРДАНОВОЙ

«Голос добра» – так организаторы назвали благотворительный концерт в поддержку радиоведущей Мадины Кардановой...



пришёл на этот концерт. Спасибо за ваши добрые сердца. Уверена, что это тепло, эта поддержка обязательно передадутся Мадине и укрепят в ней веру в победу...

Принять участие в благотворительном концерте выразили желание многие артисты Кабардино-Балкарии. Лечение Мадины продлится восемь месяцев, и его предварительная стоимость около двух миллионов рублей...

Сбербанк: 5468380048144660 (Фонды – мамы), Сбербанк: 4276960016460244 (Мадина), Олив-кошелёк: +79852411024, PayPal: bosyamina7@gmail.com

Медлить было нельзя, и коллеги решили помочь Мадине – морально и материально. На прошлой неделе журналисты откликнулись много людей. Один из гостей вечера приехал из Адыгеи...



Медлить было нельзя, и коллеги решили помочь Мадине – морально и материально. На прошлой неделе журналисты откликнулись много людей. Один из гостей вечера приехал из Адыгеи...

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

МОЛОДЫЕ ЛИТЕРАТОРЫ ВСТРЕТИЛИСЬ В СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ

Проект «Всероссийская школа писательского мастерства» реализуется с целью поиска талантливых молодых писателей, проживающих в федеральных округах...

Во Владикавказе начала свою работу «Всероссийская школа писательского мастерства». Образовательно-творческое мероприятие проводится Фондом социально-экономических и интеллектуальных программ совместно с литературно-художественным журналом «Дружба народов»...

«Поэзия». Также состоится дискуссия по актуальным проблемам современной молодёжной литературы Северного Кавказа.

В рамках мероприятия участники форума молодых литераторов встретятся с заведующей отделом поэзии журнала «Дружба народов»...

В рамках мероприятия участники форума молодых литераторов встретятся с заведующей отделом поэзии журнала «Дружба народов»...

По результатам работы «Всероссийской школы писательского мастерства» лучшие авторы получат приглашение на участие в 18 Международном конкурсе молодых писателей России, СНГ и зарубежья...

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

ПО СОГЛАСИЮ

«После смерти сестры в наследство вступили пятеро её сестёр и братьев. Но одна доля квартиры без ведома остальных была подарена сыну одной из сестёр. Он воспользовался тем, что проживает в том же городе и занял квартиру. Все остальные желают её продать, однако племянник препятствует этому. Что нужно предпринять?»

на это остальных собственников квартиры не требуется. Однако при продаже доли своей собственности существует преимущественное право покупки. Если они не согласны, они могут продать свои доли другим лицам. Если же при распределении долей между совладельцами возникнет конфликт, для его решения придётся обратиться в суд.

«Всероссийской школы писательского мастерства» лучшие авторы получат приглашение на участие в 18 Международном конкурсе молодых писателей России, СНГ и зарубежья...

АНОНС

Фестиваль «Чеховская осень-2018»

Для участия приглашаются любители литературы и поэзии, исполнители авторской песни, почётные гости, общественные деятели, журналисты и все, кто интересуется литературой и искусством.

26-28 октября в Крыму состоится IX международный литературный фестиваль «Чеховская осень-2018». Фестивальные мероприятия пройдут в Ялтинском центре культуры, Ялтинском театре им. А.П. Чехова, Доме-музее им. А.П. Чехова (Белая Дача).

Владимир Лутвенов: заочной «Чеховские мотивы» и поэзиям-минималом – «Любимое тебе море». «Подробнее ознакомиться с программой участия в фестивале можно на сайте http://brega-crimea.ru. Контакты: shumilov93@yandex.ru, тел.: +7-916-826-05-47, +7-978-868-78-29.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

КУЛЬТУРА ПОД СПУДОМ

«Поёт Хусен Маремуков» – эту фразу многие из нас помнят с раннего детства. Он часто выступал на радио и по телевидению, подкупая поклонников красивым голосом и тщательной подборкой репертуара.

На выпускном экзамене директор школы поинтересовался моими планами на будущее, – вспоминает Маремуков. – Я сказал, что собираюсь стать юристом, но директор такой ответ не понравился. Он посоветовал не звать талант в землю и продолжить музыкальное образование.



В профессиональном плане армия дала нам очень много. Один из моих сокурсников – заслуженный деятель искусств Украины, профессор, декан музыкального факультета Прикарпатского национального университета Михаил Сливицкий. Другой – заслуженный артист России Михаил Беленко. Не так давно он приезжал в Кабардино-Балкарию вместе с Исифом Кобзоном.

Народ, у которого нет культуры, – не народ. Это касается не только музыки, – считает Маремуков. – Сейчас много говорят о религии. Человек может верить во что угодно, но при этом он не должен отрывать от своих корней. В современном мире традиционная культура напоминает красивое платье, лежащее в сундуке. Его достают по торжественным случаям, а после стелют как гости раздуются, снова прятать под спуд. Получается, не очень красиво. Культура – не просто внешние атрибуты. Это внутреннее состояние души.

У нашего гостя много друзей, один из них – Мурад Думанов. Внешне они похожи, их нередко путают. Однажды у Маремукова должен был состояться концерт в Черкесске, но дата выступления совпала с экзаменом в институте одного из его музыкантов. Хусен пришёл просить за коллегу у профессора.

Любую женщину, выходящую с Маремуковым на сцену, молва тут же записывала в его любовницы. Сургуляева относился к этому спокойно и не верила молве. Они познакомились, когда назывался ещё студентом училища. Его будущая жена приехала поступать в университет. Молодые люди жили в соседних подъездах и после возвращения Хусена из армии поженились. Артист считает, что в семейной жизни ему повезло. Основа счастливого брака – в первую очередь уважение и взаимопонимание. В семье Маремуковых оно есть.

Студентом Хусен занимался классической борьбой и даже выиграл чемпионат города. В армию он поехал перворазрядником и вполне мог сделать спортивную карьеру. Однако, от судьбы, как видно не уйдешь. Маремуков попал в Кубийшев и вскоре стал солистом хора ансамбля песни и пляски внутренних войск Кавказского военного округа.

Мурад, почему ты никак не приглядешься меня на свои юмористические спектакли? – Мурад, почему ты никак не приглядешься меня на свои юмористические спектакли? – Мурад, почему ты никак не приглядешься меня на свои юмористические спектакли?

Хусен Маремуков – это человек, который не раз делился с нами своими мыслями о культуре, о жизни, о любви. Он считает, что культура – это не просто искусство, это способ жизни. Он считает, что культура – это способ жизни. Он считает, что культура – это способ жизни.

БИБЛИОТЕКА

«...НО ДЕНЬ ПОБЕДЫ ПОД ПОЛТАВОЙ ИЗВЕСТЕН МИРУ НАВСЕГДА!»

Дни воинской славы России – это дни славных побед, которые сыграли решающую роль в истории России. Они призваны поднять самые сильные патристические чувства, напомнить нам о героических страницах русской истории.

Ежегодно в июле Россия отмечает один из Дней воинской славы России – День победы русской армии под командованием Петра Первого над шведами в Полтавском сражении 1709 года. Это date сотрудники отдела искусств Государственной национальной библиотеки имени Т.К. Мальбахова посвятили информационный час «Полтавская битва в литературе и искусстве».

«Полтавская битва», картина художника Ж. Наттье «Битва под Полтавой», И. Таннауера и А. Карлара с одноимённым названием «Петр I в Полтавской битве», аллегорическое изображение неизвестного художника XVIII в. «Петр Первый на коне», иллюстрации К. Рудякова к поэме А. Пушкина «Полтава» и многих других. Любопытно, что день победы – 27 июня 1709 года – при Петре отмечали ежегодно и с особой пышностью, но после его смерти традиция была забыта. Тем не менее так называемая Полтавская виктория нашла своё отражение во многих жанрах изобразительного искусства – скульптуре, архитектуре и живописи.



К моменту начала Полтавской битвы Карл XII выставил 37 тысяч человек против 60 тысяч (а по некоторым данным и вовсе 80 тысяч) со стороны России. То есть русская армия вдове превосходит шведскую по численности. Количество орудий, которыми располагала войско Петра, многократно превосходило шведский арсенал.

Организаторы мероприятия рассказали о том, как в библиотеке о таких шведских живописи, как полководец П.Д. Марена-младший «Полтавский бой», мозаике М. Помогать в живописи, скульптуре, архитектуре. Организаторы мероприятия рассказали о том, как в библиотеке о таких шведских живописи, как полководец П.Д. Марена-младший «Полтавский бой», мозаике М. Помогать в живописи, скульптуре, архитектуре.

Анна ШИРЯТОВА

СКАЧКИ

Большой нальчикский приз ОКС выиграла Фараонка

Центральным событием прошедшего на нальчикском ипподроме в минувшее воскресенье очередного скакового дня стал розыгрыш Большого нальчикского приза ОКС – главного трофея для чистокровных трёхлетних кобыл.



Скаковой день был посвящён жителям Прохладненского и Терского районов, администрации которых выступили в качестве спонсоров скачек. Общий призовой фонд превысил 400 тысяч рублей.

Первыми на пещаную дорожку главной скаковой арены республики вышли «ветераны» лошади – четырёх лет и старше чистокровных верховой породы, осваивавшие на классических 2400 метрах традиционный приз второй группы «Жойж-Кубань» (приз КФХ «Мамыгинское»).

Уверенно, оторвавшись от ближайшего преследователя Калоя почти на три секунды. Победитель выдерживает мастер-тренер И. Бахов, выступивший на скачках в качестве тренера. Победительница – Фараонка (Жойж-Кубань), владелица А. Бузарова, мастер-тренер П. Хамизов, мастер-жокей К. Хамизов.



резвям из стартовавших семи троекоток оказался гастролер из лугиторского ипподрома гондой Фарт (Индиян Джэ-мезон – Вайн Дансер) частной владелицы А. Бузарова, мастер-тренер П. Хамизов, мастер-жокей К. Хамизов. Затем последовал традиционный приз второй группы (приз памяти Героя Советского А. Паногова) на лошадей трёх лет. Победители и призёры этой двухкилометровой скачки часто с успехом выступают в самом главном в жизни любой лошади призе – Дерби. Потому конники не случайно называют приз Анилина генеральной репетицией Дерби. На сей раз этот трофей уехал в Ингушетию, победу одержал рыжий Реал Баст (Паландер – Бесамела) владелица И. Бахова. Его успех по праву разделяет тренер и мастер-жокей К. Хамизов.

Именной приз в честь сельского поселения Караган на трёхлетних кобылах, дистанция 2000 метров, стал «добычей» гондой Бастилии (Адам – Белоснежка) владелица и тренера А. Бегиева. Скакал на победном выезде мастер-жокей В. Бахов.

И вот наступил момент, которого владельцы, тренеры, жокеи и любители скачек ждут в течение года. – розыгрыш Большого нальчикского приза ОКС первой группы на 2400 метрах. Такой мощной командой трёхлетних кобыл в самой престижной для них скачке не было несколько лет. Претендентом на победу в «жубельном Дерби» набралось целых пять: Джумейра, Грейт-несс Найт, Спэнши Глори, Фараонка и Агасья. Всего стартовало 12 лучших кобыл, из которых лишь Спэнши Глори – «американка», остальные – доморощенные. В жесткой борьбе, продолжавшейся до последних метров дистанции (не обошлось, кстати, и без какой-либо дисквалификации за нарушение правил езды), оксистой-2018 стала рождённая на конезаводе «Малкинский» караковая Фараонка (Джот – Фараон) владелица А. Бифова. Мастер-тренер А. Алоков и жокей первой категории А. Шиков.

В сфере госзакупок усилен контроль

Уголовный кодекс РФ дополнен статьями 200.4 и 200.5, которыми устанавливается ответственность за злоупотребления в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, совершаемых из корыстной или иной личной заинтересованности.

В этот круг попадают должностные лица или те, кто выполняет управленческие функции в коммерческой или иной организации. Если деяние причинило крупный ущерб, статья 200.5 вводит ответственность за подкуп работника контрактной службы, контрактного управляющего, члена комиссии по осуществлению закупок, человека, кто принимает поставленный товар, выполненные работы, оказанные услуги.

Превысил полномочия

Прокуратура КБР совместно с УФСБ РФ по КБР провела проверку законности деятельности начальника СИЗО-1 УФСИН России по КБР по организации свиданий с содержащимися в следственном изоляторе. Проверкой было установлено, что начальник СИЗО-1 в мае дважды при отсутствии соответствующего разрешения суда незаконно, превышая свои полномочия, организовывал встречу в помещении режимного корпуса следственного изолятора жителя республики с поддомушкой.

ЗАКОН

Доходы, свободные от налогообложения

Внесены изменения в часть вторую Налогового кодекса РФ, в которой дополнен перечень доходов, не облагаемых НДФЛ. К их числу отнесены: гранты, премии и призы по результатам участия в мероприятиях, проводимых некоммерческими организациями за счёт грантов Президента РФ; доходы в виде оплаты стоимости проезда к месту проведения соревнований, конкурсов, иных мероприятий и обратно, питания (в установленных пределах) и предоставления помещения во временное пользование, производимой некоммерческими организациями за счёт грантов Президента РФ.

Кому положено

В соответствии с Федеральным законом «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей» право на её получение в связи с рождением (усыновлением) первого или второго ребёнка возникает, если размер среднедушевого дохода семьи не превышает 1,5-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленного в субъекте РФ.

Защита оборонзаказа

В Уголовно-процессуальный кодекс РФ внесены изменения. Он дополнен статьями 201.1 – «Злоупотребление полномочиями при выполнении государственного оборонного заказа» и 285.4 – «Злоупотребление должностными полномочиями при выполнении государственного оборонного заказа».

КОНКУРС

Папа, мама, я – профсоюзная семья

В спорткомплексе КБГУ прошло культурно-оздоровительное спортивное мероприятие «ПАПА, МАМА, Я – ПРОФСОЮЗНАЯ СЕМЬЯ», приуроченное к 100-летию со дня образования профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ.

Победителем признана команда эльбурского филиала МПЦ.

ПОЛИЦИЯ

Нальчанин поблагодарил за помощь

В управлении МВД России в Нальчике поступило письмо местного жителя Ануара Губаева. Он благодарит участковых уполномоченных полиции Камбухи Калоя и Касима Машевова за помощь в поиске документов и личных вещей, сообщил в пресс-службе МВД по КБР.



ЮЖНЫЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ

Приняты дополнительные меры

Командование ЮВО принимает дополнительные меры для предотвращения несчастных случаев и защиты военнослужащих от теплового удара на занятиях по боевой подготовке и при несении караульной и гарнизонной службы.

Объявления

Кадастровым инженером Нахушевой Залиной Борисовной, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, №17104, контактный телефон 8-928-914-69-68, адрес электронной почты geo-ekspert@mail.ru, почтовый адрес: КБР, г. Нальчик, ул. Шогенова, 3/80, в отношении земельного участка с кадастровым номером 07-09-0105025-72, расположенного по адресу: КБР, г. Нальчик, с. Кенже, ул. Набережная, 65, общей площадью 1276 кв. м, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и (или) площади земельного участка.

ООО «Эколог Плюс» сообщает: руководствуясь нормами действующего законодательства РФ с 1 сентября 2018 года подлежат применению следующие тарифы за вывоз 1 куб. метра твердых коммунальных отходов в сумме 286,87 руб.

ПРОДАЮ КРЫМСКИЕ САЖЕНЦЫ ЯБЛОНЬ, подвой – М-106. Обращаться по телефону 8-978-80-883-18

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Туртеев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова

НАД МОДЕРОМ РАБОТАЮТ: И. Конарева – деловой редактор, Н. О. Нахова – редактор по выпуску, Р. Максидова, И. Погорелова – корректоры

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не возвращаются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.